
       Załącznik do uchwały NR XLI/ 312 /2014 

       Rady Gminy Krościenko Wyżne 

       z dnia 5 listopada 2014 r. 

 

 

UZASADNIENIE  

 
Do Rady Gminy Krościenko Wyżne wpłynęła w dniu 3 września 2014 r. skarga Pana 

Wacława Wulfa na czynności Wójta Gminy związane z ogłoszeniem i rozstrzygnięciem 

postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Gminnego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krościenku Wyżnym. 

 

Skarżący zarzucił naruszenie § 13 ust. 1 oraz § 14 ust. 1 przepisów rozporządzenia Ministra 

Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre 

stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą (Dz. U. z 2012, 

poz. 182), polegające na dopuszczeniu do głosowania kandydatury osoby, która definitywnie 

zrezygnowała z udziału w rozmownie kwalifikacyjnej. 

 

Na posiedzeniu XL sesji Rady Gminy Krościenko Wyżne w dniu 26 września  

2014 r., Przewodniczący Rady Gminy skierował skargę do zbadania jej zasadności na 

posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Obywatelskich. Jednocześnie Przewodniczący 

Rady Gminy, w myśl art. 36 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267 z późn. zm.) przedłużył termin rozpatrzenia  

ww. skargi, o czym poinformował skarżącego w piśmie z dnia 2 października 2014 r. W dniu  

7 października 2014 r. Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Obywatelskich dokonała analizy 

zarzutów zgłoszonych przez skarżącego w skardze. Zgodnie z protokołem z dnia 7 października 

2014 r. Komisja nie znalazła potwierdzenia zarzutów wskazanych w skardze z dnia 3 września 

2014 r., wobec czego uznała skargę za bezzasadną.  

 

W wyniku przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w zakresie złożonej skargi, po 

zapoznaniu się z dokumentacją konkursową dotyczącą postępowania konkursowego na 

stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej  

w Krościenku Wyżnym, Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Obywatelskich, działająca  

w imieniu Rady ustaliła, że do postępowania konkursowego (ogłoszonego zarządzeniem  

NR III/466/2014 Wójta Gminy Krościenko Wyżne z dnia 3 czerwca 2014 r.) zgłosiło się  

4 kandydatów, z czego 2 spełniało wymagania formalne określone w ogłoszeniu. Obie 

kandydatury zostały rozpatrzone zgodnie z obowiązującymi przepisami, w sposób określony  

w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie sposobu 

przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym 

niebędącym przedsiębiorcą (Dz. U. z 2012, poz. 182).  

 

Wobec powyższego Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Obywatelskich nie znalazła 

potwierdzenia zarzutów wskazanych w skardze z dnia 3 września 2014 r., a to § 13 ust. 1 i § 14 

ust. 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 roku z uwagi na fakt,  

iż rozporządzenie nie przewiduje obligatoryjnego wysłuchania kandydatów, wobec czego 

formalnie nie można było wykluczyć z oceny Komisji Konkursowej oferty złożonej przez 

drugiego kandydata, który nie zrezygnował z udziału w konkursie. Taki sposób postępowania 

wynika z § 13 rozporządzenia, który stanowi, iż w trakcie rozpatrywania zgłoszonych 



kandydatur komisja konkursowa w toku rozmowy z kandydatem może wymagać, aby kandydat 

wykazał się stosowną wiedzą.  

 

Również w procedurze głosowania Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Obywatelskich 

nie znalazła uchybień, gdyż Komisja Konkursowa działała w granicach prawa tj. zgodnie  

z § 14 rozporządzenia głosowanie zostało przeprowadzone w sposób tajny i zgodnie  

z ww. przepisem powtórzone dwukrotnie. Z kolei wynik głosowania nie może być poddawany 

ocenie, gdyż komisja konkursowa jest suwerenna w swoich decyzjach. 

Z uwagi na powyższe okoliczności, działania podjęte przez Wójta Gminy były w pełni 

uzasadnione i zgodne z obecnie obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa. 

Wobec powyższego Rada Gminy Krościenko Wyżne nie znajduje uzasadnienia dla 

zarzutów wskazanych w skardze, uznając ją za bezzasadną. 

 


